CEBISEVLJEVI POLINOMI

1

ReSavamo integral: j p(x) f (x)dx
Interval [-1,1] -1

Tezinska funkcija: P(x) = h_y?

Za reSavanje ovog problema koristimo Cebisevljeve polinome.
CebiSevljeve polinome mozemo definisati na 3 nacina:

T (x) =cos(n*arccosx),n=0,1,2,3...
Tn+1(x) = 2X-I_n (X) _Tn—l(X)
cos((n+1)arccos x) = 2x cos(n*arccos x) —cos((n —1)arccos x)

To (X) =1

Tl(x) =X
Tn+1(X) = 2X-I-n (X) —Tn_l(X), n= 1, 2, 3,

T,(x) =%[(X+x/ﬂ)n +(x—\/x27—1)n},n ~01,2,..



Zadatak brl. |zvesti Gausovu kvadratnu formulu i oceniti greSku R.

¢ (X 2(2k 1);;
;[w/x(l—x dx _nkzllf( T R

Prvo primetimo da su granice integrala [0,1] umesto [-1,1]. Uvodimo smenu: x = “Tt

ReSavamo integral: 3 1+t)

f(x) 2
dx = dt
! Jx(T-x) j ; V1-t?
Pod integralom imamo tezinsku funkciju: p(t) = 1

1-t?
Fv’otrebno je odrediti Cvorove Gau§ove kvadratne formule. §
Cvorove ¢emo odrediti kao nule CebiSevljevih polinoma obzirom da su CebiSevljevi polinomi

na intervalu [-1,1] ortogonalni u odnosu na ovako zadatu teZinsku funkciju.

T,(x) =cos(n*arccosx) =0
n *arCCOS(X) = % k= arccos(x) = M = X = COS(ZKZ;]-)”
n

Ovim postupkom se dobija Cebisevljeva kvadraturna formula oblika:

¢ f(x) (2k l)7z
dx ~ f(c
'[\/1 X° s nkz; (€0 )

Ovu formulu koristimo bez dokaza!!



Zadatak reSavamo primenjujuci poslednju formulu. Dobi¢emo da je:

1 (1+tj (1+tj
1 1 7f - 1 f —_—
> x(1 X) \/;(Hl)(l 1;tj 1w/(1 t)(l+t

f(1+tj
¢ f(x) [ i 1+t,
2 X1 X) J1—t2 n;; 2

¢ f(x) 1 cos(2k +1)
5 X(L—X) dx nkz;f 2(1+ 2N D

¢ f(x) cos?(2k + 1)z
!w/x(l X) dx nkzllf 4an J

Ostalo je da ocenimo gresku. Koristimo Gausovu ocenu greske.:

R £ (2n) W, (t) M, 22—2n£
‘ ‘< (2n)| [a b] ‘ (g)U / '[2 (2n)! 2
w (t) =2""T (t) T.T)- j cos’(n*arccost) , _ 7

N T

(T, T)=0,i ]



Zadatak br2. Priblizno resiti integral Gausovom kvadraturnom formulom za n=3. Oceniti gresku.

© COS X

J‘;dx

MRV 'S

Za &vorove uzimamo nule Cebisevljevog polinoma (zato $to su oni ortogonalni u odnosu na
zadatu tezinsku funkciju).

To (X) =1
T,(X) =X T,(x) =4x*-3x=0
Tz (X) = 2XT1(X) _To(x) =2x*-1 3 3
t=— 2t =0t =, />
T, (X) = 2xT,(X) = T,(X) = 2x(2x* —=1) — x = 4x> - 3x ! 4'? * \4
COSX gx=" (cos(cos(2)) + cos(cos(s—”)) + COS(COS(Sl))) IR korigéenjem formule izvedene u
V1-x2 3 6 6 6 prethodnom zadatku.
7, 3 J3
-3 (0057 +C€0s0+ COS(_?” +R koriéenjem &vorova dobijenih
- u ovom zadatku

= 5(0.6479 +1+0.6479)+ R =2.4073+R

IRIgMs 54 % _q 35%10
61" 2

M. =m ®(x)|=1
6 [_f}g](lcos (x)|
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